

马有财并不知道,其实是金善卿救了他们



龙一 编著
江苏文艺出版社友情推荐

[内容简介]

这是个复式结构的故事,主人公是孙中山派到天津的“地下工作者”,他的任务是联络并团结那些自发的,贫富贵贱各不相同,且与同盟会毫无瓜葛的十几个革命团体。于是,在一个纨绔子弟的撮合之下,北方革命党人押上了自己的生命和前途,上演了一连串悲壮的喜剧。

[上期回顾]

金善卿接到了密令,汪兆铭签署,让他务必防范北方革命党的暴动。而且,金善卿得知,总督陈夔龙早有防备,总督府、海关道、探访局等处布下了重兵,外松内紧,就是防着革命党人再次暴动。这越发坚定了金善卿阻止马有财的决心。他请马有财吃饭,马有财并不领情。

历史风云

马盛:直隶总督衙门原先在河北,海河截弯取直以后,就变到河南边了,紧靠着金钢桥。头一次暴动,负责放信号的同志也不知道是没有经验,还是一慌张看错了表,反正是提前一个小时就放出了信号,各队伍还没到达指定位置,河北的人就先动了手。当时我就想,这次失败的原因,并不是信号放早了,关键是参加的人手太杂,不统一。

镇反干部:不是你们北方革命总队干的么?

马盛:不是。好像是同盟会派来的人,不是汪精卫,就是胡锷公,他们要把天津的革命党联合起来,成立一个什么协会之类的组织,也拉上我们总队,但联系不多。你想这事,十七八个组织,互相不认得,也弄不清谁在干什么,就这么暴动,能成么?说句难听的话,武昌起义这事儿多有赶时气,撞大运的成分,他们把那种经验拿到北方来干,可这是清政府的老窝,怎么能行?不行。要想成功,必须要有周密的计划……

镇反干部:你当时有把握成功?

马盛:至少有七分把握。我们只要拿下总督府,活捉总督陈夔龙,或是天津总兵,让他们下令新军投降,事情就成了。听起来这么大城市不好办,打蛇打七寸,抓对了地方,很容易办到。

镇反干部:你怎么知道直隶总督那天在府里?

马盛:那天陈夔龙的长孙过满月,天津所有的地方官和新军的长官都得到,我们冲进去来个瓮中捉鳖,一个也跑不了。那时天津就没官了,群龙无首,至少华界我们能控制住。

镇反干部:成功以后能怎么样?

马盛:怎么样?还真是的,真要是暴动成功了……那会儿还

没有咱们共产党。我想,只要是成功了,至少全国解放用不着非等到现在。

三梆子把金善卿拉到了暴动指挥部

到了六点钟,三梆子还没出现。金善卿心中暗想,这三梆子一定是跟着忙活暴动的事,抽不开身。

他发现自己做错了,不该对马有财他们由同情进一步深入到关心。是关心么?他问自己,或许是,否则,不会从得知今夜暴动的消息后,便这样张皇失措的。这样太没风度了,要泰山崩于前而不惊……

有个短衣的汉子送来张纸条,上面的书法拙劣,说今晚亥正,来车接你。晚上十点过来接他,什么意思?莫不是拉他一起去暴动?还是把他劫持起来免得碍事?不明白。

三梆子来接金善卿时,一脸的不高兴,他在梦里都想参加暴动,上一次嫌他小,不让去,这回有了机会,又去不成。

车还没到鼓楼,金善卿挑个僻静地界把三梆子叫住了。“跟我说实话,马有财是不是今天夜里暴动?我告诉你,新军的布置有了变化,马有财可是一点也不知道。我现在必须得马上见到他。”其实左师爷去了北京,今天并没有总督府的切实消息。

三梆子没言语。马有财给他下的是死命令,让他架也得把金善卿架回家。

“如果他们就这样干起来,人可少死不了,事也不一定成功。”

三梆子毕竟是小孩子,让金善卿连哄带吓唬,便掉转车把,奔北边下去了。三梆子脚下

如飞,直奔南运河边上的鱼市。

马有财的指挥部就设在鱼市东头的一间小茶棚里,往北距金钢桥只有一箭地。马有财并没在这里,茶棚里坐着喝茶的是宝义。

“你来干什么?”金善卿怒火中烧,马有财要在跟前,他免不了要破戒开骂了。“他怎么能把你说来?这不是害人么?”

“是我自己要来的。”宝义手里那碗茶刚是二泡,嫩绿的芽尖不是这茶铺中所能有的,手边是她那支柄上嵌珍珠的柯尔特。“我虽然不赞成他们,但事情既然干起来了,我也不能袖手旁观。”

镇反干部:我听您说是初三见到的宝义和金善卿,初五暴动,但其他人的交代材料中说,从你们见面,到暴动,不是经过了三天,就是四天,这里边时间不大吻合。您看这?

马盛:肯定是他们记错了,这件事我一辈子也忘不了。

镇反干部:不是我们不相信您,从多方面的材料来看,金善卿在这几天里的活动互相冲突,还有不少别的事,他就是有三头六臂也干不了那么多事,我们琢磨着,这里边是不是有什么诡秘的东西?

马盛:你这话问到点子上了,金善卿这个人,表面看起来还算规矩,其实神出鬼没,专门干些个让人意想不到的事……

在金善卿的协助下,马有财他们得救了

马有财听到总督府后边炸响了,心下一喜,从衣襟里掏出两把手枪,一支柯尔特,一支勃朗宁,只两枪,便把被他拉住闲扯的两名岗哨撂倒在地。听到枪声,散在四处的队员们们都冒了出来,每人一支手枪,一枚土炸弹,

向总督府门前冲过来。

冲入总督府,并没有遇到抵抗,卫兵们都逃散了。马有财心中暗喜,真乃天助我也。让马有财感到不安的是,院子后边方才响了一阵密集的枪声,此时却没了动静。他在正面的进攻并非主力,主要的战斗人员和大枪都放在了总督府的后面,后花园的院墙被炸开之后,便可杀进府来,从背后击溃府里的卫队。

马有财刚站起身来往二道门里冲时,被人从房上扔下来了七八个火把,掉在夹道中,照得通亮,两边房顶上的枪弹随之倾盆而下。原来府里百十名卫兵乘着主人正忙,大都跑到后院去吃酒,正赶上后面一路革命党炸墙,两度交火,对方攻不进来,他们这才回身与马有财撞了个正着。

马有财他们这十几个人,眼下被人居高临下地打,毫无还手之力,正在这个时候,前院的队员们赶过来支援,一阵弹雨,把房顶上的火力压了下去,马有财不撤也得撤了。所以,当他看见金钢桥被高高升起来时,真有些喜出望外。

两军会合,下一步是向哪边撤退,河的路断了,再说也不能往枪口上撞,沿河向东也不可,那边是日租界,小日本坏着呢。看来只能向西,但西边是西车站,津浦线的始发站,也驻着新军,只能向西再向北,转走河北大街。

“听我的,跟我向东走,边打边撤。”在众人主意不定的时候,金善卿这才想起他早有安排。

“不行,过不去。”马有财无法相信那是条活路,这时总督府里的卫兵从后边赶了上来,枪声噼噼啪啪地响。金善卿没再说什么,劝也没有用,便拉住马有财

径直向东下去了。跑出半里多地,回身打了两排枪,他便顺着河堤跑到了冰面上。后边的新军不再放枪了,怕子弹打到日租界里去惹麻烦,反正前边是死路,日本兵不会放他们进日租界。

因是临近开河的节气,冰面上一走咯咯直响,踩着没劲。河中央开出了一条航道,水面上停着一艘没挂旗的小火轮。

一见革命党要上船逃跑,新军的枪弹又打了过来。“走喽。”金善卿被人拉着刚爬到船帮上,早就升火待发的小火轮猛地一跳,又向前一窜,跑了起来。

哗的一阵枪弹密不透风,从右岸刮过来,岸上站着长长的一排小矮个,罗圈腿的日本兵,老吴的脸上血光一闪,一头栽入河中。

开船的缉私警猛地加大马力,机器呜呜地叫着,向法租界冲去,后边的绳索又松出去老大一节,上边系着的那个孩子,样子怪得不得了地躺在水面上蹦蹦跳跳……

金善卿知道他们得救了,桑德森言而有信,给他们派了船来,而且他在河下游还安排了接应,此时宝义应该等在那里。

镇反干部:你们是如何全身而退的?

马盛:在挂甲寺上的岸,德租界北边,铁血团的同志们在那里给我们打接应。

镇反干部:你事先安排得挺周到。

马盛:怪就怪在,我没通知过铁血团。许是宝义安排的?她也没提起过呀。

镇反干部:金善卿说他救过一个孩子,有这事么?

马盛:有这么回事。那孩子当时中了一枪,脑袋给打掉了一半,救个屁。

白崇洗劝顾忱不要太贪,市场可能要变天



韦帕 著
国际文化出版公司友情推荐

商战小说

房地产市场要变天

申笃寅走后,白崇洗请顾忱一起吃鱼。吃饭时,白崇洗问顾忱:“安沣的天如何?”

顾忱明白他是想说市场,“很晴朗。房价刚刚起来。年后才一个月就……”

白崇洗打断他,“安沣距离北京六百公里,不远,却也不远。你开车往来,是不是感觉两地天气总是一样?”

“是。”

“北京变天,安沣也会变,这也是规律。”

“您说,北京的天要变了?”

“不是要变,而是变了。”白崇洗往嘴里送了一口鲜鱼,“今天的刺身魔鬼鱼,绝对新鲜,吃一口再喝些冰水,吃完鱼泡在六十度水温的热水里,是一种完美体验。”

顾忱迟疑了一下,白崇洗看出端倪,冷笑问道:“你小子是不是还有什么想法?”

目关键在于资金运作,但资金的运作效率取决于市场运作,所以说,别贪婪,不要对利润率企图过高,按照目前价格制定你的利润目标,便能规避风险。”

“您是让我快速出击,切勿恋战?”

“所谓‘恋战’,其实就是一个‘贪’字。好比饕餮,总是吃不够,但食物总会有匮乏的一天,市场总会有波动时刻,贪吃的人,便跑不快。”

“是。”

白崇洗微笑,“别看你小子嘴里说是,其实心里一定对我这老帮菜嗤之以鼻,以你年轻气盛,好不容易把握一次机会,不赚个盆满钵满便不是你了。但记住我的话,见好就收,切勿贪恋。钱永远有得赚,命,却只有一回。”

顾忱迟疑了一下,白崇洗看出端倪,冷笑问道:“你小子是不是还有什么想法?”

“是。”顾忱老实回答,“我想提高容积率……”

“饕餮啊,典型的贪吃者。”白崇洗摇摇头,“绝对不可。这样看似占了便宜,但时间呢?成本呢?全上去了,以我的经验,小城市是不认高层的,提高容积率便全变成高层,势必造成市场被动,购房行为至少拖后半年,这半年,既能让你喜出望外,也能让你万劫不复。”

“但如果不高容积率的话,利润实在有限……”

“利润要紧还是命要紧?以你的投入,即使不改容积率,你自己也能赚到几千万利润,对不对?但你觉得老夫子要价太高,自己吃亏,所以想再挖掘出利润来,对不对?但人家老夫子手里有地,而你是什么都没有,即使项目黄了,老夫子的地还

在,大不了多等几年,你呢?我的投资赔进去无所谓,孙大盛呢?别看他跟你哥们,你要让他赔进去,他指定翻脸!到时候你便一文不名,光着屁股回北京吗?我要是你,一定找地方挖坑把自己埋了。”

“嘿嘿,老大,你吓得我都不敢做了。”

白崇洗在顾忱脸上打量片刻,轻叹口气,道:“算了,我也不说了,很多事情,只有自己经历才会相信,旁人再说也只不过是放屁。再说了,市场虽变天,但何时变,也不是我和申笃寅能预报得准的,也许就在明天,也许还要三年,一切看万物发展和相互作用,这是天机啊!你小子要信了我,结果少赚了几千万,还不在心里骂我一辈子?哈,算了,刚才的苦口婆心,换了人我才不说呢。你小子信也好,不信也罢,反正自己的命,自己小心玩吧,走,洗澡啦。”

白崇洗放下筷子,脱去衣服,一脚踏入温度恰恰六十度的热水里,表情跟神仙似的。

顾忱对他的话有些不忿,心想市场哪有你想的说变就变?等我成功之日,再回头跟你理论!

一条惊人的消息

帮助白崇洗顺利金蝉脱壳后,顾忱又忙自己的事。电话告知贾晓阳与老夫子等人,他将白石集团企业成员“固宸国际投资集团(北京)有限公司”的名义签约,有白崇洗认可,对方对此也毫不怀疑,由此顾忱正式华丽转身成功,站到了前台。这个“固宸国际投资集团(北京)有限公司”是他去年在香港用一万港币注册的空壳公司。然后,顾忱与孙大盛签订协

议,分别将“固宸国际投资集团(北京)有限公司”部分股权转让给孙大盛和白崇洗,其中孙大盛占百分之四十,白崇洗占百分之十。孙大盛将四千万现金、白崇洗将两千万现金打入公司账户,再加上顾忱自己汇入的一千万资金,然后由白崇洗帮助将这七千万资金转成外资,空壳公司摇身一变成为实实在在的外商投资公司。这个过程其实很复杂,但有白崇洗这等大佬出手,一切举重若轻,轻描淡写中搞定。

开发商们在清凉的空调房间里看着售楼处里焦急的人群笑,过了这个夏天,价格又会达到一个新的历史高点,房地产市场上的博弈,购房者从来没有赢过!

安沣各家项目也如此,人们生怕被房价远远抛在后面,纷纷挤破脑袋求房,但巧合的是,市场上所有正在建设的楼盘施工进度突然全面滞缓下来,有些工地甚至放了暑假!找到老夫子央求在第一城为自己留套房子的熟人们踏破门槛,第一城像一块巨大的磁铁吸引着安沣的购买力。

一切顺利。又传来一个好消息:规划委员会正式批准第一城容积率由20调高到25!只是连带了一个附加条件,按照增加容积率的幅度补交契税。所有人松了一口气,第一城推进路上最大一个拦路虎被移走了,补交契税只是一个象征性的官样文章,仅才一百多万而已!

正当顾忱信心满怀时,媒体突然播发了一条惊人的消息:国家几部委联合下文,宣布规范土地出让管理。其中明确一条:开发商必须缴清土地出让金后才可办理土地证。

这条规定无疑扼住了第一城继续推进的咽喉!顾忱急忙给老夫子打电话,老夫子也正准备打给他。两人焦急商议的结果,就是顾忱赶紧返回,设法解决这个险关。